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Uktad okresowy pierwiastkow chemicznych
111 H 2 He

wodér hel
toos | 2 3 14 15 16 7 200
1,0 1,6 Liczba atomowa 0,8 2,0 2,6 3,0 34 4,0
. Elektroujemnosc¢
2 3|_| ABe 19K 4 5B 6C 7N 30 gF 10Ne
lit beryl . . bor wegiel azot tlen fluor neon
694 | 901 Masa atomowaw |  potas | ~Symbol chemiczny 1081 | 12201 | 1401 | 1600 | 1900 | 2018
0,9 1,3 39,10 1,6 1,9 2,2 2,6 32
'Nazwa pierwiastka 1
3 [uNa 12Mg 13A|~ 14S| 15 P 1GS 17C|~ 1sAr
s6d magnez glin krzem fosfor siarka chlor argon
23,00 24,31 3 4 5 6 7 8 9 10 n 12 26,98 28,09 30,97 32,06 35,45 39,95
0,8 1,0 14 1,5] 1,6 17 1,6 18 1,9 1,9 1,9 1,7 1,8 2,0 2,0 2,6 3,0
4 |19K oCa [ Sc|2Ti |22V [54Cr [sMn]sFe |5,C0 |2 Ni [CU|0ZN | 2G| 5,Gel::AS |2 Se |5 Br |5 Kr
potas wapn skand tytan | wanad | chrom | mangan | zelazo | kobalt | nikiel miedz cynk gal german | arsen selen brom | krypton
39,10 40,08 | 44,96 4787 | 5094 | 5200 | 5494 5585 | 5893 | 5869 | 6355 | 6538 | 6972 | 7263 74,92 | 78,96 | 79,90 | 8380
0,8] 1,0 12 13 1,6 22 21 22 23 22 1,9 17 18 2,0 21 21 27
5 37Rb 38 Sr| Y NyAQ 41Nb 42M0 s1C «Ru 45Rh 45Pd 47Ag 43Cd wln 509N sSb|sTe] sl aXe
rubid stront itr cyrkon niob | molibden | technet ruten rod pallad srebro kadm ind cyna | antymon| tellur jod ksenon
85,47 87,62 88,91 91,22 9291 | 9595 97,91 104,07 | 10291 | 10642| 10787 | 11241 11482 11871 | 58,93 127,60 | 126,90 | 131,20
0,8 0,9 1,1 1,3 15 17 1,9 22 22 22 24 1,9 1,8 18 1,9 2,0 2,2
6 SSCS 5GBa 57 La- 72 Hf 73Ta 74 W 75Re 7605 77|r 78 Pt 79AU 80Hg 81Tl gzpb 83 B| 34P0 gsAt 86Rn
cez bar lantan hafn tantal wolfram ren osm iryd platyna ztoto rtec tal otow bizmut polon astat radon
132,91 | 137,33 | 138,91 | 17849 | 180,95 | 18384 | 186,21 | 19023 | 19222 | 19508 | 19697 | 20059 | 20438] 2072 | 20898 | 20898 | 200,00 | 22202
0,7 0,9
7 |e7 Fr [ssRa [ss AC|:Rf [:Db masg 10BN |10sHS |10sMt 10D [ 11 Rg +CN{wNh[ wFl[sMc|uslv | wTs ueog
frans rad aktyn [rutherford| dubn | seaborg | bohr has meitner [darmsztadt| roentgen | kopernik | nihon | flerow | moskow | tiwermor | tenes | oganeson

232,02 226,03 227,03 267,12 268,13 271,13 272,14 270,13 276,15 281,17 280,17 285,18 284,18 289,19 288,19 293,20 292,21 294,21

.| =Ce|s Pr|oNd|.Pm|,.Sm|.Eul.Gd|:Tb|:Dy|sHO|« Er |«Tm|.Yb|.Lu

. cer  |prazeodym| neodym | prome: | samar | europ | gadolin | e | dysproz | holm erb tul iterb lutet
140,12 | 140,91 | 14424 | 144,91 | 150,36 | 151,96 | 157,25 | 158,93 | 1e2.50 | 164,93 | 167,26 | 168,93 | 173,04 | 174,97

Eﬂ’UWlCV/‘ﬂ : 90Th glpa 92 U DSI’\Jp 94Pu 95AI]1 %Cm 97 Bk gng 99 ES m,leolMdmgNO hos Lr

tor protaktyn uran neptun pluton | ameryk kiur berkel kaliforn | einstein ferm |mendelew| nobel lorens
232,04 | 231.C4 | 238,03 | 237,05 | 244,06 | 243,06 247,07 | 247,07 251,08 | 252,08 257,10 | 258,10 | 259,10 | 262,11

Na podstawie: CRC Handbook of Chemist:y and Physics 97th Edition, CRC Press 2017 oraz https.//www.nist.gov/pml/atomic-weights-and-isotopic-compositions-relative-atomic-masses

ZADANIE 1. Jakie pierwiastki chemiczne sg ukryte w podanych wyrazach?
Do tabeli wpisz ich symbole oraz nazwy.

WYRAZ SYMBOL | NAZWA PIERWIASTKA CHEMICZNEGO
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Przyktad: Ba_bar
®Potas
NOC

POMNIK

CUKIER

NOGA

MOC

Miejsce na Twdéj przyktad

Miejsce na Twéj przyktad
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ZADANIE 2. 0Odszyfruj ukryte stowa. Uzyj symboli odpowiednich pierwiastkow
chemicznych.
SZYFR ZASZYFROWANE StOWO
Przyktad:
polon rad PORA

bar s6d azot

tlen potas azot tlen

glin jod sod

molibden siarka tellur potas

molibden neon tantal

Miejsce na Twdéj przyktad

Miejsce na Twdj przyktad

lastkow.
W'sja odpowiedzi.

WYRAZ WYJSCIOWY

SYMBOLE PIERWIASTKOW

Przyk{ad; La - lantan Am - ameryk
LAMPKA P - fosfor lub P - fosfor
K - potas K - potas
POGGCDA
NiEBO
SAMOCHOD
RABARBAR

Miejsce na Twdéj przyktad

Miejsce na Twdj przyktad




